
Fatma Şahin 
Oğuzeli’nde İftarda 
vatandaşla buluştu

Evlilik Oranındaki 
Artışın Lokomotifi 

Şahinbey Belediyesi

Başkan Şahin’den Emeklilere Müjde 

Medical Point Gaziantep Hastanesi 
Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı 

Uzm. Dr. Öznur Kademli, özellikle okul 
çağındaki çocuklarda solunum yolu 

enfeksiyonlarının daha sık görüldüğünü 
belirtiyor, kış aylarında bağışıklık sistemi-
nin korunmasının büyük önem taşıdığını 

vurguladı. 2'DE

Medical Point Gaziantep Hastanesi 
Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı 

Uzm. Dr. Öznur Kademli, özellikle okul 
çağındaki çocuklarda solunum yolu 

enfeksiyonlarının daha sık görüldüğünü 
belirtiyor, kış aylarında bağışıklık sistemi-
nin korunmasının büyük önem taşıdığını 

vurguladı. 2'DE

Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı 
Fatma Şahin, Oğuzeli Kapalı Spor 
Salonu’nda düzenlenen iftar programında 
Oğuzelililer ile bir araya geldi. Ramazan 
ayının manevi atmosferinde gerçekleşen 
programda birlik, beraberlik ve dayanışma 
vurgusu öne çıktı. 4'TE

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
tarafından açıklanan son verilere 
göre Gaziantep, evlenme oranında 
Türkiye genelinde ilk sıraya yerleşti. 
Kent genelinde 2025 yılı içerisinde 17 
bin 131 çift mutluluğa evet derken, bu 
başarının lokomotifi ise açık ara farkla 
Şahinbey Belediyesi’nin kıydığı 9.502 
nikah oldu.4'TE

Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin, “Ulu Çınarlarımızla Gönül 
Sofrası İftar Yemeği”nde emeklilerle buluşarak Bahçelievler projesi ile ikinci emekli-
ler lokalinin yapımını duyurdu. SAYFA 2'DE

Şahinbey Belediyesi’nden 
Çiftçilere Budama Eğitimi

Başkan Umut Yılmaz’dan Bir 
Günde 9 Mahalleye Ziyaret

Şahinbey Belediyesi Burç 
Sosyal Tesis’inde Şahinbey 
ilçesindeki Antepfıstığı ve 
zeytin yetiştiricilerine budama 
eğitimi veriliyor. Şahinbey 
Belediyesi’nin ev sahipliği ve or-
ganizasyonunda gerçekleştirilen 
eğitim programı, Şahinbey İlçe 
Tarım ve Orman Müdürlüğü 
ile Şahinbey Ziraat Odası iş 
birliğinde yürütülüyor.2'DE

Şehitkamil Belediye Başkanı Umut Yılmaz, bir günde 9 mahalleyi 
kapsayan yoğun ziyaret programıyla vatandaşlarla bir araya geldi. 
Şehitkamil’de yaşam kalitesini yükseltmeyi hedeflediklerini belirten 
Yılmaz, “Şehitkamil’i sadece bugünün değil, yarının da ihtiyaçlarına ce-
vap verecek şekilde planlıyoruz” dedi. 2'DE

Gaziantep İl Millî Eğitim Müdürü Dr. Önder 
Arpacı öncülüğünde Gaziantep’te Liselere 
Geçiş Sistemi (LGS) kapsamında yürütülen 
akademik başarıyı artırma çalışmalarının 
değerlendirme ve planlama toplantıları 

başladı. 2'DE

Gaziantep’te 
Sürdürülebilir LGS Başarısı 

İçin Kararlı Adımlar

Kışın Çocuklarda 
Enfeksiyonlara Karşı 
Alınacak Önlemler

1,5 Aylık 
Bebeğe 

Dev Tümör 
Ameliyatı
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Doğru, Tarafsız ve İlkeli Yayıncılık

AHMET TAHİROĞLU

SAYFA 4'TE

Bir İlahiyle 
Başlayan 

Sessiz 
Devrim

CHP’Li MERiÇ’TEN 
E-NABIZ TEPKiSi

CHP Gaziantep Milletvekili 
Melih Meriç, e-Nabız 
sisteminde özellikle 

laboratuvar sonuçlarına ilişkin 
ortaya çıkan veri uyumsuzluğu 

ve referans aralıklarındaki 
farklılıklara sert tepki gösterdi. 

MEHMET SöNERCAN

SAYFA 4'TE

Gürültü 
Çağında Bir 
Hicret: "Söz 
Orucu" ve 

Sırların Sırrı

Dijital sağlık altyapısında 
yaşanan düzensizlik 
iddialarının kamu sağlığı 
açısından ciddiyetle ele 
alınması gerektiğini be-
lirten Meriç, “Bu mesele 
teknik bir ayrıntı değil, 
doğrudan insan hayatıyla 
ilgilidir” dedi.
“Sağlık Verisi Hata 
Kaldırmaz”
Laboratuvar 
sonuçlarındaki ref-
erans değerlerindeki 
farklılıkların ve 
veri girişlerindeki 
uyumsuzlukların 
vatandaşlarda ciddi 

kaygı yarattığını ifade 
eden Meriç, kronik 
hastalar açısından en 
küçük sapmanın 
dahi tedavi sürecini 
etkileyebileceğine dik-
kat çekti. “E-Nabız 
milyonların sağlık 
geçmişini barındırıyor. 
Eğer sistemde be-
lirsizlik varsa bunun 
adı dijitalleşme 
başarısı değil, denetim 
eksikliğidir” diyen 
Meriç, sağlık verilerinde 
güven zedelenmesinin 
kabul edilemez olduğunu 
vurguladı.  3'TE

“Sağlıkta Dijital “Sağlıkta Dijital 
Güven Sarsılıyor”Güven Sarsılıyor”
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EDiTÖR

Şehitkamil Belediye Başkanı 
Umut Yılmaz, bir günde 9 ma-
halleyi kapsayan yoğun ziyaret 
programıyla vatandaşlarla bir araya 
geldi. Şehitkamil’de yaşam kali-
tesini yükseltmeyi hedeflediklerini 
belirten Yılmaz, “Şehitkamil’i 
sadece bugünün değil, yarının da 
ihtiyaçlarına cevap verecek şekilde 
planlıyoruz” dedi.

 
Şehitkamil Belediye Başkanı 

Umut Yılmaz, Yeşilce, Durnalık, Ce-
rityeniyapan, Acaroba, Yamaçoba, 

Atalar, Sarılar, Eskişarkaya ve 
Yenişarkaya mahallelerinde 
vatandaşlarla buluştu, sorun ve ta-
lepleri yerinde dinledi. Ziyaretlerde 
planlanan belediye projeleri 
hakkında bilgi veren Yılmaz, 
katılımcı belediyecilik anlayışıyla 
hareket ettiklerini vurguladı.

 
YILMAZ’DAN ANINDA 

TALİMAT
Mahalle gezilerinde 

vatandaşların günlük hayatta 
karşılaştığı altyapı, ulaşım, çevre 

düzenlemesi ve sosyal donatı 
taleplerini not alan Yılmaz, il-
gili birimlere anında talimat verdi. 
Her mahallenin ihtiyacının farklı 
olduğuna dikkat çeken Yılmaz, 
çözüm üretirken yerel beklentileri 
esas aldıklarını ifade etti. “Sahada 
olmak, vatandaşımızı dinlemek ve 
birlikte karar almak bizim temel 
yöntemimiz” diyen Yılmaz, pro-
jelerin masa başında değil, mahal-
lelerin içinde şekillendiğini söyledi.

 
DEPREMDEN ETKİLENEN MA-

HALLELERE ÖZEL HASSASİYET
6 Şubat depremlerinde ağır 

yara alan Atalar Mahallesi’nde 
iftarını vatandaşlarla birlikte açan 
Yılmaz, deprem sonrası toparlanma 
sürecinin sadece fiziki yatırımlarla 
sınırlı olmadığını belirtti. Sosyal 
dayanışmanın ve moralin en az 
altyapı kadar önemli olduğuna 
işaret eden Yılmaz, “Bu süreçte 
hem yaraları sarıyor hem de 
geleceği daha sağlam temellerle 
kuruyoruz” dedi. Teravih namazını 
Sarılar Mahallesi’nde kılan Yılmaz, 
Ramazan ayının birlik ve beraberlik 
ruhunu mahallelerde paylaşmanın 
önemine vurgu yaptı.

 
YAŞAM KALİTESİNİ 

YÜKSELTECEĞİZ

Yılmaz, Şehitkamil’de refahı 
artırmaya yönelik projelere hız 
verdiklerini belirterek; istihdamı 
destekleyen çalışmalar, gençlere ve 
kadınlara yönelik sosyal projeler, 
eğitim ve kültür yatırımlarının 
öncelikli gündemlerinde yer 
aldığını söyledi. Özellikle mahalle 
ölçeğinde hayata geçirilecek 
parklar, sosyal tesisler ve spor 
alanlarıyla yaşam kalitesini 
yükseltmeyi hedeflediklerini 
ifade eden Yılmaz, “Şehitkamil’i 
sadece bugünün değil, yarının da 
ihtiyaçlarına cevap verecek şekilde 
planlıyoruz” diye konuştu.

 
MOTİVASYONUMUZUN 

KAYNAĞI HEMŞEHRİLERİMİZ
Yılmaz, motivasyonlarının ana 

kaynağının vatandaşlar olduğunu 
belirterek, “Hemşehrilerimizle 
sık sık bir araya gelmeye de-
vam edeceğiz. Sorunu yerinde 
dinleyecek, çözümü birlikte 
üreteceğiz. Şehitkamil’de adil, 
kapsayıcı ve sürdürülebilir bir 
refahı hep birlikte inşa edeceğiz” 
dedi.

Yoğun programına rağmen 
mahalle sakinleriyle uzun sohbetler 
gerçekleştiren Yılmaz’ın ziyaretleri, 
vatandaşlar tarafından memnuniye-
tle karşılandı.

Gaziantep İl Millî Eğitim 
Müdürü Dr. Önder Arpacı 
öncülüğünde Gaziantep’te 
Liselere Geçiş Sistemi (LGS) 
kapsamında yürütülen akademik 
başarıyı artırma çalışmalarının 
değerlendirme ve planlama 
toplantıları başladı.

Sürecin ilk toplantısı, 
Şehitkâmil ilçesinde ilçe millî eğitim 
yöneticileri ve ortaokul müdürl-
erinin katılımıyla gerçekleştirildi. 
Toplantıda, yıl boyunca okullarda 
yürütülen destekleme çalışmaları, 
kazanım analizleri ve rehberlik 
faaliyetleri kapsamlı şekilde ele 
alındı. Okul bazlı başarı verileri 
detaylı olarak incelenirken mevcut 
durum değerlendirmesi yapıldı; 

güçlü yönler ve gelişime açık 
alanlar doğrultusunda yeni dönem 
stratejileri belirlendi. Şehitkâmil’de 
başlayan süreç, Gaziantep genel-
indeki 8 ilçenin katılımıyla devam 
edecek. Toplantılarda LGS hazırlık 
sürecinin daha sistemli, daha 
planlı ve daha verimli bir zeminde 
yürütülmesi hedefleniyor.

İl Millî Eğitim Müdürü Dr. 
Arpacı, eğitimde sürdürülebilir 
başarının planlı çalışma, veri temelli 
yönetim ve güçlü okul iş birliğiyle 
mümkün olduğunu vurgulayarak 
her okulun kendi dinamiklerine 
uygun somut eylem planlarını 
etkin şekilde yürütmesinin öne-
mine dikkat çekti. Arpacı ayrıca 
öğrencilerin Millî Eğitim Bakanlığı 

tarafından sunulan dijital öğrenme 
platformları EBA ve MEBİ’den 
etkin şekilde yararlanmalarının 
gerekliliğini belirterek içeriklerin 
düzenli kullanımının akademik 
gelişime önemli katkı sağlayacağını 
ifade etti.

Gaziantep’te eğitimde çıtayı 
daha yükseğe taşıma kararlılığıyla 
sürdürülen bu kapsamlı çalışma 
sürecinin, mevcut birikimi daha 
ileriye taşıyarak öğrencilerin LGS 
başarısına doğrudan katkı sunacağı 
öngörülüyor.

Şahinbey Belediyesi Burç So-
syal Tesis’inde Şahinbey ilçesindeki 
Antepfıstığı ve zeytin yetiştiricilerine 
budama eğitimi veriliyor.

Şahinbey Belediyesi’nin ev 
sahipliği ve organizasyonunda 
gerçekleştirilen eğitim programı, 
Şahinbey İlçe Tarım ve Orman 

Müdürlüğü ile Şahinbey Ziraat Odası 
iş birliğinde yürütülüyor. İlçede en 
fazla yetiştiriciliği yapılan ürünler 
arasında yer alan Antep fıstığı ve zeytin 
ağaçlarında doğru budama teknikler-
inin öğretilmesi hedefleniyor. Burç So-
syal Tesis’inde “Antep Fıstığı ve Zeytin 
Ağacı Budama” konulu eğitime çiftçiler 

yoğun ilgi gösteriyor.
VERİM VE KALİTE ARTIŞI 

AMAÇLANIYOR
Uzman ziraat mühendisleri 

tarafından verilen eğitimlerde; 
budamanın ağaç sağlığına etkisi, doğru 
zamanlama, dal seçimi, gençleştirme 
budaması ve hastalıkların önlenmes-
ine yönelik teknikler detaylı şekilde 
anlatılıyor. Eğitimlerin uygulamalı 
bölümünde ise üreticiler, birebir 
budama yaparak doğru teknikleri 
sahada öğrenme fırsatı buluyor. Yet-
kililer, bilinçsiz budamanın ağaçlarda 
verim kaybına ve hastalıklara yol 
açabileceğine dikkat çekerek, doğru 
tekniklerin hem ürün kalitesini hem de 
rekolteyi artıracağını vurguladı.

“ÇİFTÇİMİZİN YANINDAYIZ”
Şahinbey Belediye Başkanı 

Mehmet Tahmazoğlu, her za-
man çiftçilerin yanında olduklarını 
belirterek “Şahinbey’de tarımsal 
üretimi artırmak, çiftçimizin emeğinin 
karşılığını daha fazla almasını 
sağlamak için çalışmalarımızı sürdürüy-
oruz. Antep fıstığı ve zeytin ilçemizin 
önemli değerleri arasında yer alıyor. 
Doğru budama teknikleriyle hem 
ağaçlarımızın ömrünü uzatıyor hem 
de verimliliği artırıyoruz. Çiftçilerim-
ize yönelik eğitim, destek ve proje 
çalışmalarımıza devam edeceğiz.” dedi.

Başkan Umut Yılmaz’dan Bir 
Günde 9 Mahalleye Ziyaret

Gaziantep’te Sürdürülebilir LGS 
Başarısı İçin Kararlı Adımlar

Şahinbey Belediyesi’nden 
Çiftçilere Budama Eğitimi

Kışın Çocuklarda 
Enfeksiyonlara Karşı 
Alınacak Önlemler

Kış aylarının gelmesiyle birlikte çocuklarda enfeksi-
yon hastalıklarında artış yaşanıyor. Medical Point Gaziantep 
Hastanesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Uzm. 
Dr. Öznur Kademli, özellikle okul çağındaki çocuklarda 
solunum yolu enfeksiyonlarının daha sık görüldüğünü 
belirtiyor, kış aylarında bağışıklık sisteminin korunmasının 
büyük önem taşıdığını vurguladı.

En Sık Görülen Kış Enfeksiyonları
Uzmanlara göre çocuklarda kışın en sık görülen 

hastalıklar arasında grip, nezle, bronşit ve orta kulak 
enfeksiyonları yer alıyor. Özellikle Influenza (grip), ani 
başlayan yüksek ateş, halsizlik ve kas ağrılarıyla kendini 
gösteriyor. Bunun yanı sıra Respiratuvar Sinsityal Virüs 
Enfeksiyonu (RSV) küçük yaş grubundaki çocuklarda 
ciddi solunum sıkıntılarına yol açabiliyor. Medical Point 
Gaziantep Hastanesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı 
Uzm. Dr. Öznur Kademli, “Bağışıklık sistemi henüz tam 
gelişmemiş olan bebekler ve okul öncesi çocuklar enfeksi-
yonlara karşı daha hassastır. Bu nedenle koruyucu önlemler 
ihmal edilmemelidir” dedi.

Aileler Nelere Dikkat Etmeli?
Uzm. Dr. Kademli, enfeksiyonlardan korunmak için 

ailelere şu önerilerde bulundu:
El Hijyeni Alışkanlığı Kazandırın: Çocuklara doğru 

el yıkama alışkanlığı kazandırılmalı. Eller en az 20 saniye 
sabunla yıkanmalı; okuldan geldikten sonra ve yemeklerden 
önce mutlaka temizlik sağlanmalı.

Dengeli Beslenme ve Uyku Düzeni: Bağışıklık 
sistemini güçlü tutmanın yolu düzenli uyku ve dengeli 
beslenmeden geçiyor. Sebze, meyve, protein ağırlıklı 
beslenme ve yeterli sıvı tüketimi büyük önem taşıyor.

Kapalı Ortamları Havalandırın: Sınıf ve ev 
ortamlarının sık sık havalandırılması virüslerin yayılımını 
azaltıyor.

Aşı Takibini İhmal Etmeyin: Grip aşısı başta olmak 
üzere rutin aşı takviminin düzenli takip edilmesi gerektiğini 
belirten Kademli, özellikle risk grubundaki çocukların 
aşılarının geciktirilmemesi gerektiğini ifade etti.

Hasta Çocuk Evde Dinlenmeli: Ateş, yoğun öksürük 
ve halsizlik şikâyeti olan çocukların okula gönderilmem-
esi gerektiğini belirten Kademli, bunun hem çocuğun 
iyileşmesi hem de salgının yayılmaması açısından önemli 
olduğunu söyledi.

“Basit Önlemlerle Büyük Koruma Mümkün”
Medical Point Gaziantep Hastanesi Çocuk Sağlığı 

ve Hastalıkları Uzmanı Uzm. Dr. Öznur Kademli, “Mevsime 
uygun giyinme, düzenli uyku, sağlıklı beslenme ve hijyen 
kurallarına dikkat edilmesi kış enfeksiyonlarına karşı en 
güçlü savunmadır” diyerek aileleri bilinçli olmaya davet 
etti.

Uzm. Dr. Öznur Kademli, erken müdahalenin olası 
komplikasyonların önüne geçeceğini hatırlatarak, uzun 
süren ateş ve solunum sıkıntısı durumlarında mutlaka bir 
sağlık kuruluşuna başvurulması gerektiğini vurguluyor.
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CHP Gaziantep Mil-
letvekili Melih Meriç, 
e-Nabız sisteminde 
özellikle laboratuvar 
sonuçlarına ilişkin 
ortaya çıkan veri 
uyumsuzluğu ve ref-
erans aralıklarındaki 
farklılıklara sert tepki 
gösterdi. Dijital sağlık 
altyapısında yaşanan 
düzensizlik iddialarının 
kamu sağlığı açısından 
ciddiyetle ele alınması 
gerektiğini belirten 
Meriç, “Bu mesele 
teknik bir ayrıntı 
değil, doğrudan insan 
hayatıyla ilgilidir” dedi.

“Sağlık Verisi Hata 
Kaldırmaz”

Laboratuvar 
sonuçlarındaki ref-
erans değerlerindeki 
farklılıkların ve 
veri girişlerindeki 
uyumsuzlukların 
vatandaşlarda ciddi 
kaygı yarattığını ifade 
eden Meriç, kronik 
hastalar açısından en 
küçük sapmanın 
dahi tedavi sürecini 
etkileyebileceğine dik-
kat çekti. “E-Nabız 
milyonların sağlık 
geçmişini barındırıyor. 
Eğer sistemde be-
lirsizlik varsa bu-
nun adı dijitalleşme 
başarısı değil, denetim 
eksikliğidir” diyen 
Meriç, sağlık verilerinde 
güven zedelenmes-
inin kabul edilemez 
olduğunu vurguladı.

“Şeffaflık ve Denetim 
Şart”

Sağlık Bakanlığı’na 
çağrıda bulunan Meriç, 
Gaziantep özelinde 
dile getirilen iddiaların 
kapsamlı biçimde 
incelenmesini ve ka-
muoyuna açık bir bilg-
ilendirme yapılmasını 
istedi. “Vatandaşın en 
mahrem verileri söz 
konusu. Sağlıkta di-
jital dönüşüm ancak 
doğruluk, şeffaflık ve 
hesap verebilirlikle an-
lam kazanır. Aksi hâlde 
sistem büyürken güven 
küçülür” ifadelerini 
kullandı.

CHP’li Meriç’ten 
E-Nabız Tepkisi

Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı 
Fatma Şahin, “Ulu Çınarlarımızla Gönül Sofrası 
İftar Yemeği”nde emeklilerle buluşarak 
Bahçelievler projesi ile ikinci emekliler loka-

linin yapımını duyurdu.
Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı 

Fatma Şahin, Ramazan ayı dolayısıyla düzen-
lenen “Ulu Çınarlarımızla Gönül Sofrası İftar 
Yemeği” programında emeklilerle bir araya 
geldi. Özel bir restoranda gerçekleştirilen pro-
gramda Şahin, Bahçelievler projesi ile yeni bir 
emekliler lokalinin açılacağını açıkladı.

İftar programında konuşan Şahin, şehirde 
hayata geçirilecek projelere ilişkin bilgi verdi. 
Emekliler için sosyal alanların artırıldığını 
belirten Şahin, “Öğretmenevi’nin yanında 
emekliler lokalimizi açtık. Çınarların altında 
ulu çınarlar oturuyor, hatıralarını paylaşıyor. 
Bir tane yetmez dedik. Şimdi de ikinci bir 
emekliler lokalini açıyoruz. Bu da hayırlı olsun, 
uğurlu olsun” dedi.

Bahçelievler projesine ilişkin de 
açıklamalarda bulunan Şahin, “Yaklaşık iki yüz 
elli dönümlük bir alanda Bahçelievler kuruyor-
uz. Hobi bahçesi değil. Dede torununu alacak, 
önünde bostanı olacak. Domatesini, biberini 
ekecek, birlikte vakit geçirecek. En kısa sürede 
teknik çalışmaları tamamlıyoruz. Önünde 
bostanı olan, çayını içen, torunuyla oturan bir 
yaşam alanı kuracağız” diye konuştu.

Yaşlıların şehir hafızası olduğunu belirten 
Şahin, “Siz şehrin hafızasısınız. Alnınızdaki her 
kırışıklık, saçınızdaki her beyaz bir tecrübeyi 
anlatıyor. Merdiveni çıkarken yorulursunuz 
ama yukarı çıktıkça görüş alanınız genişler” 
ifadelerini kullandı.

Programın sonunda Başkan Fatma Şahin, 
katılımcılarla hatıra fotoğrafı çektirdi.

Gaziantep’te henüz 1,5 aylık bir bebek, baş 
bölgesinde doğuştan bulunan ve kısa sürede 
hızla büyüyen dev tümör nedeniyle Gaziantep 
Şehir Hastanesi’nde Beyin ve Sinir Cerrahisi 
Uzmanı Op. Dr. Ali Yayla öncülüğündeki ekip 
tarafından ameliyat edildi. Plastik Cerrahi 
uzmanı Op. Dr. Hüseyin Demir ve Beyin ve 
Sinir Cerrahisi Uzmanı Dr.Öğr.Üyesi Şahin 
Kırmızıgöz’ün de eşlik ettiği vaka yaklaşık 
olarak 4 saat sürdü. Bu tümör tipinin bu 
büyüklüğe ulaştığı ve henüz 1.5 aylık olan bir 
hastada başarılı bir cerrahi ile çıkarıldığı nadir 
vakalardan olan işlem başarıyla tamamlandı.

Bebeğin yapılan tetkik ve görüntülemeleri 
sonrasında, tümörün 7,5 x 6,5 x 4 santime-
tre boyutlarına ulaştığı, tümörün kafatası 
kemiklerinde harabiyete yol açtığı ve beyne 
ciddi baskı yaptığı tespit edildi. Yüksek hayati 
risk taşıyan ameliyat için multidisipliner bir 
planlama yapıldı.

Beyin ve Sinir Cerrahisi Uzmanı Op. Dr. Ali 
Yayla,

“Yaptığımız tetkiklerde tümörün hızla 
büyüdüğünü, kafatası kemiklerini harap 
ettiğini ve beyne baskı yaptığını gördük. 
Ameliyat kaçınılmazdı ancak tümörün 
kanamalı olması, hastamızın yaşı ve 
kilosu nedeniyle cerrahi planımızı yeniden 

oluşturduk. Öncelikle girişimsel radyoloji 
ekibimiz tarafından embolizasyon işlemi 
gerçekleştirildi. Bir gün sonra beyin cerrahisi 
ve plastik cerrahi ekiplerimizin katılımıyla 
yaklaşık 4 saat süren zorlu bir operasyonla 
tümörü tamamen temizledik. Bu tümör tipin-
de, böyle büyük boyutlarda ve bu yaş grubun-
da dünyada oldukça nadir başarılı ameliyatlar 
uygulanmıştır. Böyle zorlu bir vakayı başarıyla 
gerçekleştirmek bizler için büyük gurur”dedi.

“Multidisipliner yaklaşım başarının 
anahtarı”

Hastane Başhekimi Prof. Dr. Ilgın 
Türkçüoğlu,

“Bu son derece özellikli ve zorlu bir 
ameliyattı. Sürecin arka planında Yenidoğan, 
Çocuk Yoğun Bakım, Çocuk Hematoloji, 
Girişimsel Radyoloji, Plastik Cerrahi, Anestezi 
ve Beyin Cerrahisi ekiplerimiz yer aldı. Has-
tanemizde basamaklandırılmış, multidisipliner 
bir yaklaşımın uygulanabiliyor olması en 
büyük gücümüz. Hekimlerimizi ve tüm sağlık 
çalışanlarımızı tebrik ediyorum. Bu sayede 
hastalarımızın dış merkezlere sevk oranı 
oldukça düşüktür. Birlikte çalışmaktan gurur 
duyduğum güçlü ekiplerimiz var.”

Gaziantep’te gerçekleştirilen bu nadir 
operasyon, hem bölge hem de ülke sağlık 
hizmetleri açısından önemli bir başarı olarak 
kayıtlara geçti.

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi ile Türki-
ye İş Kurumu iş birliğinde, Gazi şehirde hayata 
geçirilecek İşgücü Uyum Programı için tüm 
paydaş kurumların yöneticilerinin katılımıyla 
tanıtım toplantısı gerçekleştirildi.

 
Aktif iş gücü hizmetleri kapsamında, 

kamu kurum ve kuruluşlarıyla iş birliği içinde 
bilgi, beceri, çalışma alışkanlığı ve disiplin 
kazandırmayı amaçlayan İşgücü Uyum 
Programı’nın yerel uygulamasında Gaziantep 
Büyükşehir Belediyesi öncü rol üstlendi.

 
Üniversite öğrencilerinin Gaziantep 

Büyükşehir Belediyesi bünyesinde mesleki 
tecrübe kazanmalarını, aldıkları teorik bilgileri 
uygulamaya dönüştürmelerini amaçlayan 
çalışma hakkında; Gaziantep Büyükşehir 
Belediye Başkanı Fatma Şahin, Gaziantep 
İslam Bilim ve Teknoloji Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Şehmus Demir, Hasan Kalyoncu 
Üniversitesi Rektör Vekili Prof. Dr. Gül Rengin 
Küçükerdoğan ve Sanko Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Güner Dağlı açıklamalarda bulundu.

 
ÇALIŞMA HAFTADA 3 GÜN OLARAK 

PLANLANDI
 
Türkiye İş Kurumu üzerinden başvuruların 

kabul edileceği programda, üniversite 
öğrencileri belediye bünyesinde görev alarak 
mesleki deneyim kazanacak. Öğrenciler, kuru-
mun işleyiş yapısını, mühendislik sistemlerini 
ve hizmet süreçlerini yakından tanıma imkânı 
bulacak. Program eğitimlerinin ardından 
çalışmalar haftada 3 gün olarak planlanırken, 

toplamda bin öğrencinin programdan 
yararlanması hedefleniyor.

 
ŞAHİN: BİZ HEDEFLERİ OLAN BİR 

ŞEHİRİZ
 
Yapılan açıklamada konuşan Gaziantep 

Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin, 
Gazi şehrin eğitim ve bilim şehri hedefi 
doğrultusunda ilerlediğini, öğrenci dostu ve 
üniversiteler kenti olma potansiyeline sahip 
olduğunu vurgulayarak şunları söyledi:

 
“Biz hedefleri olan bir şehiriz. Her bir 

rektörümüzün de vizyonuyla üniversitelerimiz 
her geçen yıl uluslararası alanda çok özel bir 
noktaya doğru gidiyorlar. Öğrencilerimizin de 
teoriyle pratiği birleştirme, mesleki deneyim-
lerini artırma konusunda önemli bir projeye 
başlıyoruz. Aynı zamanda sosyal güvenlik 
ve mali desteğinin de olduğu, aslında esnek 
çalışma modelinin sosyal güvenlik ayağının 
tamamlandığı bir program bu. Bu programı 
biz öğrencilerimiz için öncelemek istedik. 
Çünkü bu program herkese uygulanabilir ama 
bizim açımızdan gençlerimiz çok kıymetli, 
öğrencilerimiz çok kıymetli.”

 
ÖĞRENCİLERİMİZİN DE PROGRAMDAN 

İSTİFADE ETMESİ ARZUSUYLA BU PROGRA-
MI BAŞLATTIK

 
Açıklamasının devamında, Gaziantep 

Büyükşehir Belediyesi’nin özellikle sağlık, 
ulaşım ve mühendislik alanlarında öğrenciler 
için önemli bir tecrübe kaynağı olduğunu 
ifade eden Başkan Fatma Şahin, sözlerini 
şöyle tamamladı:

 
“Hasan Kalyoncu Üniversitesi ve Gazi-

antep İslam Bilim ve Teknoloji Üniversitesi’nde 
çok özel alanlar var. Yapay zekanın öne çıktığı, 
dijitalin öne çıktığı çok özel bölümler var. 
Dolayısıyla her bir öğrencimizin bu programı 
iyi incelemesini, ben bir öğrenci olsam hemen 
istifade edebileceğimi gördüğüm için kendi 

öğrencilerimizin de programdan istifade 
etmesi arzusuyla bu programı başlattık. 
Kıymetli rektörlerime her zaman olduğu gibi 
eğitim adına, bilim adına, bu şehrin gençleri, 
öğrenci dostu programı adına her zaman 
yanımızda oldukları için bütün şehrim adına, 
üniversitelerimiz ve öğrencilerimiz adına çok 
teşekkür ediyorum. Programımızın hayırlı 
uğurlu olmasını diliyorum.”

 
Gaziantep İslam Bilim ve Teknoloji Üni-

versitesi Rektörü Prof. Dr. Şehmus Demir ise 
açıklamasında, Başkan Fatma Şahin’in öğrenci 
dostu vizyonuna dikkat çekerek şunları 
aktardı:

 
“Gaziantep’e bin kişilik kadroyu aktar-

mak çok takdir edilecek bir durum bizim 
için ve üniversiteleri ciddi anlamda dört 
üniversitemizi de güçlendirecek bir durum. 
Çünkü öğrencilerimizin sahaya çıkışlarını, 
deneyim elde etmelerini, tecrübe elde etme-
lerini sağlayacak çok büyük bir fırsat. Ulusal, 
uluslararası alanda olduklarında en azından bir 
adım önde olmalarını sağlayacak çok önemli 
bir donanımla ortaya çıkmalarına vesile 
olacaktır.”

 
Sanko Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Güner 

Dağlı da çalışmanın önemine değinerek, 
“Şehrimize kazandırdığı bu kadro, şehrimiz 
için ve öğrencilerimiz için çok güzel bir haber. 
Öğrencilerimizin mezun olmadan para ka-
zanabilecekleri ve sahayı görmeleri, sahayı 
yaşayarak görmeleri çok güzel bir gelişme” 
ifadelerini kullandı.

 
Hasan Kalyoncu Üniversitesi Rektör Vekili 

Prof. Dr. Gül Rengin Küçükerdoğan ise, “Bu 
bambaşka bir proje. İŞKUR’la yapılan bu 
anlaşma, bu bin kişilik anlaşma bizim için çok 
değerli. Dendiği gibi Sayın YÖK Başkanımızın 
da ‘Mutlaka staj yapılacak, mutlaka mesleki 
eğitim önemli ve bu gerçekleşecek’ denmişti. 
İşte şimdi bunun ilk adımını atıyoruz, say-
enizde çok teşekkür ediyoruz” dedi.

Başkan Fatma Şahin’den Emeklilere Müjde 

1,5 Aylık Bebeğe Dev Tümör Ameliyatı

İşgücü Uyum Programı 
Gaziantep’te Tanıtıldı
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Bazen büyük değişimler yüksek sesle gelmez.
Bazen bir sloganla değil, bir mırıldanışla başlar.
Bir kardeşimizin dilinden dökülen o sade ilahi, 

Ramazan’ın bereketli günlerinde bir gönülden çıktı… 
Derken başka gönüllere uğradı. Önce birkaç kişi 
söyledi, sonra mahalle duydu. Ardından şehirler, 
derken ülke sınırlarını da aştı.

Bugün bakıyorsunuz;
Okul bahçesinde çocuklar teneffüste söylüyor.
Cami avlusunda cemaat dudak ucuyla eşlik ediyor.
Esnaf sabah kepenk açarken farkında olmadan 

mırıldanıyor.
Sporcular maç öncesi motivasyon müziği gibi 

uyarlıyor.
Ve işin en latif tarafı şu:
Eleştirmek için cümle kuranların bile bir süre sonra 

kendini aynı sözleri tekrar ederken yakalaması…
“Biz sadece incelemek için dinledik.” diyenlerin 

ezberi kuvvetli çıkıyor nedense.
İtiraz edenin ritim duygusu da bir başka oluyor.
Tarih boyunca hakikat sesinin garip bir özelliği 

olmuştur:
Karşı çıkan kulak kabartır.
Uzak duran gizlice dinler.
İnkâr eden bile merak eder.
Bir zamanlar okunan vahye kulak tıkayanların, 

gece vakti pencerelere yanaşıp dinlediklerini anla-
tan rivayetleri düşününce insan şaşırmıyor. Çünkü 
söz, eğer kalbe değmişse; inkâr eden de o yankıyı 
susturamıyor.

Bu mesele sadece bir ezgi değil.
Bu mesele samimiyetin karşılık bulmasıdır.
Gösterişsiz bir niyetle söylenen söz, bazen en 

büyük organizasyonlardan daha etkili olur. Reklamla 
değil, ihlasla yayılır. Planla değil, tevekkülle yürür.

Belki de bu yüzden önüne geçilemiyor.
Belki de bu yüzden eleştiri arttıkça dinlenme sayısı 

da artıyor.
Bir ilahinin; siyasetçiden sporcuya, mu-

hafazakârdan muhalife kadar farklı kesimleri aynı 
nağmede buluşturması sıradan bir hadise değildir. 
Bu, toplumun derininde hâlâ ortak bir titreşim 
olduğunu gösterir.

Demek ki gönüller hâlâ açık.
Demek ki insanlar hâlâ hakikatin sesini tanıyor.
Bazen uzun nutukların yapamadığını bir ilahi ya-

par.
Bazen saatlerce anlatılamayanı bir mısra anlatır.
Ve insan ister istemez şunu düşünür:
Bu kadar farklı sesi aynı cümlede buluşturan şey, 

tesadüf olamaz.
Yolu açık olsun.
Niyeti halis olanın sözü menziline varır.
Çünkü samimiyetin sesi, eninde sonunda yankı bu-

lur.

Bir İlahiyle Başlayan 
Sessiz Devrim

AHMET 
TAHİROĞLU

Modern Panayırda Kay-
bolan Ruh

Dürtülerin şaha kalktığı, her 
zihnin bir ekran aracılığıyla 
dünyaya "ben buradayım" 
diye bağırdığı bir gürültü 
çağındayız. Bakışın kirlendiği, 
kulağın lüzumsuzla dolduğu 
bu hengamede; ruhun 
nefes alacağı tek sığınak, 
kadim bir disiplin olan "duyu 
terbiyesi"dir. Bu terbiye, sad-
ece mideyi aç bırakmak değil; 
dili, gözü ve en nihayetinde 
"ben"i susturmaktır.

Şeyh-ül Ekber İbn Arabi, 
Fütuhat-ı Mekkiye’de hik-
metin kapısını aralayan dört 
temel dayanaktan bahseder: 
Açlık, uykusuzluk, yalnızlık 
ve suskunluk (samt). Ancak 
Arabi için buradaki anahtar 
kavram "Savm"dır. Savm, 
kelime manasıyla sadece 
"yememek" değil; bir şeyden 
tamahı kesmek, durmak ve 
ondan el çekmektir.

İbn Arabi’ye göre savm, 
insanı "eşyanın hakikatine" 
ulaştıran bir köprüdür. O, 
suskunluğu (samt) bir nevi 
Savm-ı Samt olarak niteler ve 
ikiye ayırır:

•	 Dilin Savmı: Avamın 
sustuğunda yaptığı, sadece 
kelimeleri hapsetmektir.

•	 Kalbin Savmı: Ariflerin 
makamıdır; kalbi, Hakk'ın 
dışındaki her türlü sesten ve 
fuzuli düşünceden "oruçlu" 
kılmaktır.

İbn Arabi der ki; "İnsan 
sustuğunda, kainat onunla 
konuşmaya başlar." Dil 
sustuğunda akıl devreye 
girer; akıl sustuğunda ise 
kalp müşahedeye (görm-
eye) başlar. İşte "söz orucu", 
dışarıdaki gürültüyü kesip 
içerideki o ilahi tınıyı duyma 
çabasıdır.

“De ki: Ben Rahmân 
için susmayı adadım; 
bugün hiçbir insanla 
konuşmayacağım.”

(Meryem, 26)
Burada akıl ve kalp el ele 

verir. Akıl, dilin kapısında bir 
"muhafız" gibi durur; her ke-
limeyi "Bu söz hakikat mi? Bu 
söz gerekli mi? Bu söz incitici 
mi?" süzgecinden geçirir. 
Eğer söz bu süzgeçten geçe-
mezse, kalp o sözün yükünü 
taşımaz.

“Kim Allah’a ve ahiret 
gününe iman ediyorsa ya 
hayır söylesin ya da sussun.”

(Buhârî, Edeb 31; Müslim, 
Îmân 74)

İbn Arabi’nin perspek-
tifinden bakarsak; harf-
lerin ve kelimelerin birer 
ruhu vardır. Rastgele sarf 
edilen her boş lakırdı, kalbin 
aynasında bir buğu oluşturur. 

"Söz orucu" bu buğuyu 
silmek, akıl vasıtasıyla kalbi 
saflaştırmaktır.

İbn Arabi, suskunluğu sa-
dece bir ahlak değil, bir on-
toloji meselesi olarak ele alır.

Ona göre harfler, mananın 
elbiseleridir.

Manasız giydirilen her 
kelime, kalbin aynasını 
bulandırır.

Bu yüzden “samt”, yani 
suskunluk, bir tür iç hicrettir.

Dış seslerden iç sese,
lafızdan manaya,
gürültüden huzura yapılan 

yolculuktur.

"Ben Orucu" ve Ekranın 
Ötesi 

Bakış orucuyla gözü, 
gürültü orucuyla kulağı koru-
mak; aslında modern insanın 
en büyük putu olan "ben"liği 
oruca yatırmaktır. Ekran 
orucu tutmak, başkalarının 
hayatlarını "dikizlemekten" 
vazgeçip kendi iç dünyasına 
hicret etmektir. İbn Arabi'nin 
tabiriyle "sefer der vatan" 
(vatanın içinde yolculuk) ya-
pabilmek için, önce dışarıyla 
olan o gereksiz bağları 
koparmak gerekir.

Bu eşsiz ayda tuttuğumuz 
oruç, bizi "eşyanın haki-
katine" yaklaştırmalıdır. Eğer 
ağzımız bağlıyken klavyemiz, 
dilimiz veya zihnimiz lüzum-
suz kelimelerle meşgulse, 
biz sadece mideye oruç 
tutturmuş oluruz. Oysa asıl 
olan, İbn Arabi’nin dediği 
gibi; dilin suskunluğunu 
kalbin huzuruna (huzurda 
olma haline) dönüştürmektir.

Gelin bu kez sadece 
ekmeğe ve suya değil; 
gıybete, boş söze, kibre ve 
bizi bizden uzaklaştıran her 
türlü dijital gürültüye de "ni-
yet ettim" diyelim.

Söz orucu;
– Dili dedikodudan,
– Zihni dağınıklıktan,
– Kalbi kibirden,
– Gözü teşhirden,
– Kulağı lüzumsuzdan ko-

ruma niyetidir.
Bu yüzden “söz orucu”, sa-

dece konuşmamayı değil;
konuşmaya layık hale 

gelmeyi öğretir.
Gelin bu Ramazan’da sad-

ece aç kalmayalım;
kelimelerimizi de terbiye 

edelim.
Çünkü bazen insanın 

sustuğu yerde,
Allah konuşur.

Gürültü Çağında Bir 
Hicret: "Söz Orucu" 

ve Sırların Sırrı
MEHMET 

SÖNERCAN


